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Ответы конкурса для учащихся 3–4 классов 

«Окружающий мир» 
Задание 1 

 

По состоянию цветка какого растения можно определить время суток и предсказать 
наступление ненастья? 

Ответ. Цветы кувшинки раскрываются около 6-7 часов утра и закрываются к 18-19 ч. 
вечера. Это позволяет определить примерное время.  

Перед дождём кувшинка закрывает свой цветок. 

 
Задание 2 

Название этого «десерта» происходит от двух персидских слов: «хар» (осел) и «буцина» 
(огурец), что буквально означает «ослиный огурец».  

Назовите его по-русски. 
Ответ. Арбуз. 

Задание 3 
Ребята, побывавшие в лесу, решили уничтожить дятлов. «Толку от них никакого, – 

рассуждали они, – только лишние дырки в коре деревьев делают, убивают их своими 
дурными делами». Выскажите, пожалуйста, свое мнение об этом. 

 

Ответ. В лесах живет множество видов жуков, которые уничтожают деревья, поедая их 
изнутри (под корой). Дятел уничтожает таких жуков и их личинок. Он достает их оттуда, 
откуда никто не может достать, тем самым спасая деревья от неминуемой гибели. 

Задание 4 
 

Выберите правильный вариант ответа. 
Муха цеце является переносчиком трипаносом, вызывающих у человека:  
а) сонную болезнь;  б) восточную язву;  в) малярию;  г) кокцидиоз. 
 

Ответ: а) сонную болезнь. 
Муха цеце обитает в тропических и субтропических районах Африки. Является 

переносчиком трипаносомы. Это простейшие одноклеточные, вызывающие у 
людей и животных различные заболевания. К ним, в первую очередь, относится 
сонная болезнь или африканский трипаносомоз. Инфекция очень опасная. Она 
вызывает нарушение в работе сердца, почек, центральной нервной системы. Если 
болезнь не лечить, то наступает летальный исход. 

Задание 5 
Любуясь красками Леонардо да Винчи, Микеланджело, потомки должны помнить, что 

свои краски они замешивали на маслах именно этих орехов. 



Всероссийский конкурс-олимпиада 2017/2018 учебного года ▪ Ответы «Осеннего» тура 

Назовите каких.  
 

Ответ. Масло грецкого ореха. 
Масло образует на холсте прозрачную, прочную плёнку, которое со временем не 

трескается. 
Задание 6 

«Волк хорош только мертвый», – эта точка зрения весьма далека от истины.  
Какие аргументы можно привести в защиту волка? 
Ответ.  
Волк уничтожает больных и старых особей, тем самым очищает природу и участвует в 

процессе естественного отбора. 
Не будет этих животных, некому будет регулировать численность зверей, а это приведет 

к увеличению численности заболеваний (эпидемий) и еще большей потере в "рядах" 
животного мира.  

Волк — главный куратор леса, тундры, степи. Если нет крупных животных, он ест мелких 
грызунов — вредителей сельского хозяйства. Опять польза от волка! 

Задание 7 
Серебристые чайки, живущие в Северной Европе и обычно зимовавшие в Испании и 

Северной Африке, в последнее время стали осёдлыми. 
Почему? 
Ответ. У животных главный фактор - это доступная еда в нужных объемах, тогда они 

легко переживают зиму. 
Серебристые чайки – достаточно агрессивные птицы, которые себя хорошо ощущают 

вблизи больших городов. В связи с тем, что чайки вполне могут питаться отбросами и 
падалью, а вблизи больших городов имеются помойки и свалки, у чаек и зимой всегда есть 
еда. Именно поэтому у серебристых чаек в настоящее время нет надобности в перелете в 
южные края.  

Задание 8 
Летучие мыши хорошо ориентируются, летая в темноте, а дельфины – плавая в мутной 

воде. 
Объясните, какое физическое явление лежит в основе этой способности.  
Ответ. Эхолокация.  
К эхолокации относится звук. Источник звука излучает звук определенной частоты. А 

микрофоны, которыми являются лобная часть головы дельфина или огромные уши летучей 
мыши, воспринимают отраженный от предметов звук этот сигнал обрабатывается и на его 
основе дельфину и летучей мыши представляются окружающие предметы. Чем выше 
частота звука, тем меньшие предметы различаются эхолокатором. Летучие мыши 
используют ультразвук для определения насекомых. 

Задание 9 
Соберите из рассыпанных букв названия лиственных деревьев (каждую букву можно 

использовать только один раз) и запишите их. 
Р Я П О Н Ь К У Б Б И Л Ь С Е Ё Н Д Н А Т О Я Л 

 
Ответ. РЯБИНА, ТОПОЛЬ, ДУБ, ЯСЕНЬ, КЛЁН. 
Р Я П О Н Ь К У Б Б И Л Ь С Е Ё Н Д Н А Т О Я Л 

Задание 10 
Почему у ели всегда острая вершина? 
Ответ. Вершина ели всегда острая, потому что у ели 1 верхушечная ростовая почка, из 

неё ель всегда растёт вверх. Когда вершина острая, то свет больше проникает вглубь 
кроны и достается нижнему ярусу. 
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